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Formas de Transferéncia de Calor

Conducao (Lei de Fourier):

o e Pot o A
e Pot o AT
4, Pot o 1/Ax
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Conducgao (Lei de Fourier):

Horizontal
AT = Tgireita — Tesquerda q=Wm?2

Vertical
AT = Tcima - Tbaixo A=WmlK?
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ICondugéo (Lei de Fourier): I

Horizontal AT
AT = Tgireita — Tesquerda q = —A.—
Vertical Ax

AT = Teima — Thaixo
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== ICondugéo (Lei de Fourier): I
Ax1 Ax2 Ax3 AT
— qQ=—-A—
Ax
q
R Ax
T = —
A
q=Wm?2
AT  ar=xk
q s S — Ax=m
R L =Wm'TK1
T Ry =m2 K W
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Conducgao (Lei de Fourier): AT
AX; AKX, Axg 9= M
N Ax
A TS
AT
1= 7R, Total
Ty > T,
R,Total = - b 20
rlotal = 7\'1 7\',1
Termodinamica e Energia
ESAlO = . n
Conducgao (Lei de Fourier):
2 AT AX
17 7 =%
AT q:= W m
AT =K
q=——F— Ax=m
RT A =Wm1K1
R; =m2 K W-1
Pot E \ AT
1A "ta Ax
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Conducao (Lei de Fourier) (exercicios):

1) Na figura abaixo observa-se uma divisdo entre um reservatério a 30 °C e
outro a 20 °C. A divisdo tem espessura de 5 cm e é subdividida em uma parte
com ar, a outra com agua e outra com aluminio. Calcule a densidade de fluxo de
calor (q) por condugao através de cada parte da divisao.

5cm
el

Ar

Aar = 0,024 W m-1 K1
Aagua = 0,6 Wm K-

AAl =220 W m* K

>

Respostas:

q.~=4,8 W m2, q,4,,120 W m2, q,=44.000 W m-2

TSP A .
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Conducao (Lei de Fourier) (exercicios):

2) A temperatura no interior de uma estufa é de 32 °C, enquanto que fora dela é
de 23 °C. O plastico tem uma espessura de 1 mm e sua condutividade térmica é
de 0,06 W m*! K. A area superficial (teto) da estufa é de 200 m2. Calcular q,
considerando toda a area superficial (teto).

Respostas:
g =108.000 W/200 m?
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Conducao (Lei de Fourier) (exercicios):

3) Um vidro duplo é composto por 2 laminas de vidro de 4 mm de espessura,
separadas por uma camada de 2 mm de ar. De um lado do vidro a temperatura
é de 28 °C e do outro lado é de 21 °C. Calcular “q” através do vidro duplo.

4 mm 2 mm 4
< > - AT
1= 7R, Total
r Total
28 °C 21 °C
Avidro = 0,93 W m-! K1 Aar = 0,024 W m-! K1
Ax1 Ax2 Axn .
RTTota] = + + . 4 Respostas:
M Ay An q=76,14 W m?
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Conducao (Lei de Fourier) (exercicios):

4) Em um dia muito frio num determinado local, uma sala de ordenha fechada, a
temperatura interna é mantida constante a 27°C, enquanto que a temperatura
externa é de apenas 2°C. A sala possui uma janela de 80 cm de altura por 125
cm de comprimento. A janela é de vidro e tem 0,80 cm de espessura.
Pergunta-se: Qual a densidade de fluxo de calor através da janela.

Migro = 0,75 W/m.°C. Que quantidade de calor em kCal é perdida para o
ambiente durante um intervalo de 5,0 horas?

Sabendo-se que 1,0 Cal =4,1868 J.

Janela (80 cm x 125 cm e Ax = 0,8 cm)

27°C 20C \ AT
4= "hye

Respostas:
q=2343,75 Wm™2
Calor = 42.187,50 kJ/5h.m?ou 10.076,31 kCal
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EssiOf} Condugiao (Lei de Fourier) (exercicios):

5) Uma parede de concreto com 9 m?2 de area e 10 cm de espessura tem
Aconcreto = 2-1073 cal/s.cm.°C. Sabendo-se que a diferenga de temperatura
entre as faces (lado direito) é de -5 °C (temperatura interna maior do que
a externa), pergunta-se: Qual a quantidade de calor (em calorias) que

flui pela parede durante 10 minutos?

T

externa

T

interna

Respostas:
Calor = 54000 calorias ou
Calor transferido = 90 calls
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